



中国网站350万个



本报北京3月21日电(张意轩、于芳芳)中国互联网络信息中心今天在京发布了《中国互联网站发展状况及其安全报告(2014年)》,这是国内首份针对中国网站发展状况及其安全的研究报告。

网站主办者近281.7万个

《报告》显示,截至2013年12月底,中国网站主办者近281.7万个,每个网站主办者平均举办网站1.2个。

“中国网站主办者突出了以企业作为市场主体的作用地位,互联网跨界融合特征明显。”中国互联网络信息中心相关负责人如是表示。

数据显示,在350.7万个网站中,单位举办的网站达到245.2万个,接近中国网站总量的70%,其中“企业”举办网站约226.5万个、“事业单位”举办网站9万余个、“政府机关”举办的网站5.6万余个、“社会团体”举办的网站约4.1万个。而个人举办的网站约105.5万个,占中国网站总量的30%。

网站接入前十均为民营

在接入服务商方面,数据显示,截至2013年12月底,为中国网站提供互联网接入服务的接入服务商982家。值得关注的是,接入网站数量排前十的接入服务商,均为民营接入服务商。

“中国网站接入市场竞争充分且越加激烈。”中国互联网络信息中心相关负责人介绍说,一是网站接入市场竞争主体较多。除3家基础电信企业为网站提供互联网接入服务之外,另有979家IDC、ISP等接入服务商为网站也提供互联网接入服务,既有国有资本参与,更有民营资本参与。二是市场份额均衡,市场垄断尚未形成。3家基础电信企业直接接入的网站不足中国网站总量的9%,单个接入服务商的市场份额尚没有超过20%。

“.cn”、“.com”、“.net”占比超九成

在域名方面,中国网站所使用的独立域名共计461.4万个,每个中国网站使用的独立域名平均1.3个。《报告》显示,中国网站注册使用的独立域名发展成三国争霸态势,中文域名使用呈现稳步增长。

在中国网站注册使用的461.4万个独立域名中,涉及的顶级域277个,其中注册使用“.cn”、“.com”、“.net”域名的中国网站数量最多,三者的独立域名使用数量占整个独立域名总量的94.6%。

在多种语言域名方面,中文域名使用呈现稳步增长的态势,主要使用的中文顶级域有5个,分别为“.中国”、“.公司”、“.网络”、“.公益”、“.政务”,中文域名使用总量为70724个。

网站安全问题形势严峻

相关监测发现,中国网站安全问题形势严峻,受境外攻击、控制明显增多,是网络安全问题的受害者。

国家互联网应急中心高级工程师何世平介绍说,在篡改问题上,2013年被篡改的中国网站数量为24034个,较2012年大幅增长了46.7%;其中被篡改的政府网站数量为2430个,较2012年大幅增长了34.9%。在植入后门问题上,2013年76160个中国网站被植入后门,较2012年大幅增长46%,其中政府网站有2425个。后门攻击源主要来自境外IP,从向中国网站植入后门的境外IP地址分布看,美国占比最多,为20.2%。在网络钓鱼问题上,2013年发现假冒中国网站的假冒页面URL地址30199个,其中美国境内的IP地址承载了12573个针对中国网站的钓鱼页面,占比近42%。

2013中国双拥人物揭晓

本报福州3月21日电(孙琳琳)2013《中国双拥》年度人物“社会拥军典范”宣传活动21日在福建福州举行。北京市政法实业集团有限公司董事长王广发、天津市四达石化产品经销有限公司董事长王贵文、吉林省长白山森工集团董事长霍学义等12人当选“社会拥军典范”,另有52人获得“社会拥军典范提名奖”、47人获得“社会拥军典范入围奖”。全国政协副主席罗富和、第十一届全国人大常委会副委员长周铁农出席宣传活动。

中方全力搜救马航失联客机



本报北京3月21日电(记者尹晓宇)记者从国家海洋局获悉,北京时间3月21日18时,“雪龙”号起航,奔赴发现疑似马航失联客机残骸的水域,开展搜寻工作。

中国海上搜救中心指示南下编队“海巡01”轮、“南海救101”轮继续按原定搜寻方案向圣诞岛以南部分的我方南部搜寻区域搜索前进,并逐渐向发现疑似失联客机残骸海域靠近;北上编队“海巡31”轮、“南海救115”轮逐渐向我方南部搜寻区前进,从北向南开展搜寻工作。

目前,海军昆仑山舰、海口舰、千岛湖舰等已赶赴南印度洋疑似发现失联客机残骸的海域。

3月21日中午,中国空军2架伊尔-76飞机和1架运-8飞机,从海南三亚急赴马来西亚某空军基地,从那里转赴澳大利亚,前往相关海域执行马航失联客机搜救新任务。

清污护海



3月20日,福建省宁德市福鼎边防大队官兵联合驻地公安民警建立“海上清洁队”,集中对辖区八尺门海域的海上漂浮垃圾进行清理,保护海洋环境。

袁自由摄(新华社发)

雪域高原 趣味运动会



3月21日,在西藏拉萨市林周县强嘎乡曲嘎强村进行了一场农民趣味运动会。运动会上进行了传统的大象拔河、抱沙袋赛跑以及拔河等趣味运动项目。

大图:选手们参加拔河比赛。

小图:学生代表持国旗入场仪式上。

新华社记者 刘坤摄

中蒙边境那面旗

本报记者 陈劲松



在公安边防部队中,算井子边防派出所可谓大名鼎鼎。那里艰苦奋斗的精神、爱民为民的事迹,如同一面面高高飘扬在戈壁沙漠中的旗帜,激励和鼓舞着一代代官兵献身边疆。2月中旬,记者来到了这里——

那路

算井子边防派出所所在内蒙古阿拉善盟境内,这里靠近中蒙边界,距呼和浩特2000公里。

记者从嘉峪关出发,沿路是无边戈壁,不时经过的卡车掀起一路狂尘。中午时分,我们在路边的两间土房稍作休息,用带来的干粮和这里的热水犒劳一下颠簸的肠胃,嘴巴一

抹,便又在路上了。260多公里坑洼不平的土路让人备感艰辛,下午3点半,我们终于到达算井子边防派出所。醇厚的下马酒和铿锵的锣鼓声,让我感受到官兵们的淳朴和热情。

派出所地处戈壁深处,旗帜随风飘扬。从很远便可看到驻地全景——十几个干警、一座小院,辖区面积却比北京还大。

那山

距派出所正南5公里有座大青山,是马鬃山的余脉。爬到海拔1800多米的山顶,但见远处山脊蜿蜒密布,似骏马飞奔飘扬的鬃毛,大风吹过,山顶红旗猎猎。

山顶有许多用石头摆成的名字,宝成、康玉平、张海峰、李荣、王长青……上世纪80年代,来自大连的第三任指导员宝成用石头把自己的名字镶嵌在大红山顶,以抒发卫国戍边的壮志豪情和对远方亲人的思念。

距离派出所120公里的黑鹰山矿区,蕴藏着丰富的铁矿石。近年来,打工者从四面八方纷至沓来,高峰时有4600多流动人口,治安问题随之而来。开发矿山离不开炸药,黑鹰山矿

区日均使用炸药4吨多。所长贾红说,对易燃易爆危险品的管理,派出所时刻不敢放松,这里连续10年未发生安全责任事故。

那井

算井子的地名来自一个传说。以前有个牧民在此放牧,他在一眼泉水边吃完饭后,随手将几枚大蒜插在泉边的泥土里。当他再次来时,惊奇地发现泉边长出葱绿的蒜苗,后来这里就成了算(蒜)井子。

现在派出所周围有七八口井,多数已不能饮用。民警介绍说,这里的水质含氟量高,1992年,联合国教科文组织认定这里是“人类不宜生存的地方”。然而,一代代官兵不肯向恶劣的环境屈服,打了一口又一口井,有的用了两三年就没了水,或水质变差,于是又开始打井。开始打五六米深就能出水,后来水位下降,要打十四五米深。

额济纳旗边防大队副大队长王长青说,这几年所里的条件改善了,安装了净水设备解决吃水问题。

帮辖区牧民打井,官兵们义不容辞。铁锹挖,石头砌,牧民布和巴特尔一提起这事,打心里感谢官兵。

那骆驼

这里是阿拉善双峰驼的产地,有的牧民家有几匹甚至上百匹骆驼。防止骆驼越过边境,是派出所的大事。

2012年12月,牧民阿拉木斯家的20峰骆驼走失了,20峰骆驼价值20多万元,是牧民的命根子。派出所接到报案后便去寻找,去年底,他们终于在离派出所150多公里的地方找到了17峰骆驼,后来又在靠近边境的一个水泡子边找到了两峰。

要防止骆驼越境,也要防止人员非法越境。2011年4月,派出所干警在与联防队员巡查时,发现两男两女形迹可疑。经过讯问,他们是想偷渡到蒙古国的某国人员,办案人员顺藤摸瓜,在沈阳打掉了一个组织偷渡的蛇头团伙。

算井子边防派出所虽小又偏远,但获得的荣誉却非同凡响:被公安部荣记集体一等功,并被授予“爱民模范边防派出所”称号,多人被表彰为“优秀人民警察”,4期士官李斌多次立功受奖,并荣获“全国民族团结进步模范”称号。

康国宁摄